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  בעיות גיל

נשתמש בטבלה . נלמד איך לסדר את הנתונים בבעיות מילוליות בנושא גילאים

.  

(  6X - ובהתאם נסמן את גיל האב כ

  :נבנה טבלה מתאימה ונסמן בתוכה את הנעלמים 

  שנים 12וד בע

 

  

פשוט נוסיף לגיל האב וגיל  – 

  שנים 12בעוד 

6X + 12 

X + 12  

6658095מוזמנים לפנות אלינו בטלפון  ? מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

  

בעיות גיל –הקדמה 

 בעיות גיל

נלמד איך לסדר את הנתונים בבעיות מילוליות בנושא גילאים

  .בעלת שתי שורות ושתי טורים בהתאם לנתונים בתרגיל

  .מבנו 6אב מבוגר פי 

  .מבנו 3יהיה האב מבוגר פי , שנים

  .מצאו את גיל האב וגיל הבן כיום

  .האב והבן – השאלה עוסקת בשני אנשים 

.שנים 12היום ובעוד  – השאלה עוסקת בשתי תקופות 

ובהתאם נסמן את גיל האב כ, )מכיוון שהוא הקטן יותר (  X - נסמן את גיל הבן כיום כ

נבנה טבלה מתאימה ונסמן בתוכה את הנעלמים ).  6כי הוא גדול ממנו פי 

  היום  

  6X  אב

  X  בן

– שנים  12בעוד  – על מנת למלא את החלק השני של הטבלה 

 :שנים  12

  היום  

  6X  אב

  X בן

מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

בעיות גיל

נלמד איך לסדר את הנתונים בבעיות מילוליות בנושא גילאים, בחלק זה

בעלת שתי שורות ושתי טורים בהתאם לנתונים בתרגיל

  :דוגמה 

אב מבוגר פי 

שנים 12בעוד 

מצאו את גיל האב וגיל הבן כיום

  

  :פתרון 

השאלה עוסקת בשני אנשים 

השאלה עוסקת בשתי תקופות , כמו כן

נסמן את גיל הבן כיום כ

כי הוא גדול ממנו פי 

  

על מנת למלא את החלק השני של הטבלה 

12הבן עוד 
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  .מגיל בנו 3

 .[  

נצטרך , קטן מאיבר אחר/ מדבר על כך שאיבר אחד גדול 

וכך הוא יהיה שווה בגודלו , 

6 12 3 12

6 12 3 36 /

3 24 /

x

  

  שנים 12בעוד 

60 

20  

8.  

 

6658095מוזמנים לפנות אלינו בטלפון  ? מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

 – כעת נעבור לבניית המשוואה 

3גדול פי שנים גיל האב יהיה  12בעוד  – שלנו " המיותר

  .שנים 12בעוד  – הנתון מתייחס לתקופה השנייה שלנו 

 X + 12[ מגיל בנו  3יהיה גדול פי , ] 6X + 12[ כלומר גיל האב 

מדבר על כך שאיבר אחד גדול " המיותר"בתרגילים בהם הנתון 

  :נסביר . לאזן ביניהם על מנת לבנות משוואה

  ?ו מי מבין האיברים קטן יותר תמיד נשאל את עצמנ

  ]. X + 12[ גיל הבן  – ל "בדוגמה הנ

  ?פי כמה הוא קטן יותר / בכמה  – כעת נשאל 

  .3פי  – ל "בדוגמה הנ

, 3נגדיל את האיבר הקטן פי , לכן על מנת לבנות את המשוואה

  :לאיבר הגדול 

 

3 , 12

: 3

6 12 3 12

6 12 3 36 /

3 24 /

8

x

x x

x x

x

x

 

  

  





 :להשלים את הנתונים בטבלה 

  היום  

  48  אב

  8 בן

  

  !מצאנו את גיל האב והבן כיום 

8ובנו בן  48האב בן , היום – לא נשכח לרשום תשובה מילולית 

  

מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

  

כעת נעבור לבניית המשוואה 

המיותר"הנתון 

הנתון מתייחס לתקופה השנייה שלנו 

כלומר גיל האב 

בתרגילים בהם הנתון 

לאזן ביניהם על מנת לבנות משוואה

תמיד נשאל את עצמנ

בדוגמה הנ

כעת נשאל 

בדוגמה הנ

לכן על מנת לבנות את המשוואה

לאיבר הגדול 

להשלים את הנתונים בטבלה כעת נוכל 

מצאנו את גיל האב והבן כיום 

לא נשכח לרשום תשובה מילולית 
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  2דף עבודה 

  ?מכפיר  

אם ידוע , מנועה 2לפני כמה שנים הייתה טל גדולה פי 

  ? 4אם היום מתן בן , ממתן

גדול פי  בעוד כמה שנים יהיה יורם

ירדן גדולה בשנתיים מטליה והגר 

הרקדניות  3בעוד כמה שנים סכום הגילאים של 

, 7אם ידוע שברק בן . אבא של ברק גדול מאמא שלו בשנתיים

  ?מגיל האבא היום  3בעוד כמה שנים סכום הגילאים של שלושת בני המשפחה יהיה גדול פי 

6658095מוזמנים לפנות אלינו בטלפון  ? מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

  

דף עבודה  –בעיות גיל 

 4לפני כמה שנים היה יוסי גדול פי . 16ובנו כפיר בן  43

לפני כמה שנים הייתה טל גדולה פי . שנים 4- מאחותה נועה ב טל גדולה

  ? 8שהיום נועה בת 

ממתן 2בעוד כמה שנים יהיה שון גדול פי . מאחיו מתן 4שון גדול פי 

בעוד כמה שנים יהיה יורם, 11אם ידוע כי איילון בן . שנים 7-יורם גדול מאחיו איילון ב

  ?מאיילון 

ירדן גדולה בשנתיים מטליה והגר . ירדן והגר, טליה –רקדניות  3בתחרות ריקוד משתתפות 

בעוד כמה שנים סכום הגילאים של , 7אם ידוע שטליה בת . שנים מירדן 4- קטנה ב

  ?מסכום הגילאים שלהן היום  2יהיה גדול פי 

אבא של ברק גדול מאמא שלו בשנתיים. 6אמא של ברק גדולה ממנו פי 

בעוד כמה שנים סכום הגילאים של שלושת בני המשפחה יהיה גדול פי 

  

  

  

  

  

  

  

  

  

מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

  

43יוסי בן  )1

  

טל גדולה )2

שהיום נועה בת 

  

שון גדול פי  )3

  

יורם גדול מאחיו איילון ב )4

מאיילון  1.5

  

בתחרות ריקוד משתתפות  )5

קטנה ב

יהיה גדול פי 

  

אמא של ברק גדולה ממנו פי  )6

בעוד כמה שנים סכום הגילאים של שלושת בני המשפחה יהיה גדול פי 
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 2פתרונות דף עבודה 

  שנים Xלפני 

43 - X 

16 – X  

43 4 16

43 64 4 /

3 21 /x

x

  

, 36יוסי היה בן ( מאביו יוסי  

 ). 4נועה הייתה בת , 8טל הייתה בת 

 ). 12מתן יהיה בן 

 

 1.5 ∙ 14– 14איילון יהיה בן , 21יורם יהיה בן 

סכום ( מסכום הגילאים שלהן היום 

 

, 44- גיל האב היום ( שנים סכום הגילאים של בני המשפחה יהיה גדול מגיל האב היום 

 

6658095מוזמנים לפנות אלינו בטלפון  ? מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

  

פתרונות דף עבודה  –בעיות גיל 
 :סידור הנתונים וסימון נעלמים  –שלב ראשון 

  היום  

 43  יוסי

 16  כפיר

  :בניית משוואה ופתרונה  –שלב שני 

 

4 , 43

: 3

43 4 16

43 64 4 /

3 21 /

7

x

x x

x x

x

x

 

  

  





  

 4שנים כפיר היה קטן פי  7לפני : תשובה סופית  –שלב שלישי 

  ). 9כפיר היה בן 

טל הייתה בת ( מאחותה נועה  2שנים טל הייתה גדולה פי 

מתן יהיה בן , 24שון יהיה בן ( ממתן  2שנים שון יהיה גדול פי  

יורם יהיה בן ( מאחיו איילון  1.5שנים יורם יהיה גדול פי  

 

מסכום הגילאים שלהן היום  2הרקדניות יהיה גדול פי  3שנים סכום הגילאים של  

 ) 42 –שנים  7סכום הגילאים בעוד ;  21 –ים היום 

שנים סכום הגילאים של בני המשפחה יהיה גדול מגיל האב היום  13

  ) 132 –שנים  13סכום הגילאים בעוד 

  

מחפשים מורה לפרטי למתמטיקה

שלב ראשון  )1

  

שלב שני 

שלב שלישי 

כפיר היה בן 

  

שנים טל הייתה גדולה פי  4לפני  )2

  

 8בעוד  )3

  

 3בעוד  )4

= 21 ( 

  

 7בעוד  )5

ים היום הגילא

 

13בעוד  )6

סכום הגילאים בעוד 
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